

## Niculae (ADR): Cetateanul român este un curier al statului, din pacate

**Cetateanul român este, din pacate, astazi, un curier al statului, care plimba documente între institutiile care le au deja, a afirmat, marti, într-o conferinta de specialitate, Andrei Niculae, vicepresedintele Autoritatii pentru Digitalizarea României (ADR).**

"Zona de transformare digitala trebuie împartita, daca vreti, în doua componente: componenta de digital, pe care cu siguranta o înțelegem cu totii foarte bine, dar si zona de transformare, pe care ar trebui sa mergem un pic mai apasat în zona de comunicare. Zona de transformare surprinde o ocazie unica, istorica, pe care o avem ca stat, atât noi în România, cât si restul statelor, în Europa si în lume, ocazia care vine o data la multi ani, de a revolutiona felul în care functioneaza statul. Ne-am mai întâlnit cu ocazii de genul acesta în ultimii 35 de ani. Transformarea digitala nu presupune sa mutam birocratia, hârtogaraia, cozile de la ghisee în platforme, în cloud, în spatiul digital, ci ne ofera ocazia sa regândim arhitecturile de sistem, procesele birocratice care stau la baza prestarii unui serviciu public. Obligatia noastra nu este sa digitalizam ceea ce nu functioneaza, ci sa transformam din temelii serviciile publice, modul în care statul le ofera. Acest lucru îl putem face prin digitalizare. Cetateanul este, din pacate, astazi, de 30 si ceva de ani încoace, un curier, pentru ca cetateanul nu face nimic altceva decât sa plimbe documente pe care statul le are deja, pe care statul ar putea sa le acceseze, daca ar avea interoperabilitate, daca ar avea platforme care functioneaza împreuna, daca ar putea sa faca schimb eficient de date pentru a degreva cetateanul, în sfârșit, de îndatorirea de a fi curier", a declarat Niculae.

În viziunea oficialului ADR, "tehnologia în sine nu va fura locuri de munca oamenilor".

"Sustin în continuare ce am spus: oamenii nu-si vor pierde locul în fata tehnologiei by default. Oamenii își vor pierde, într-adevar, locuri de munca în fata altor colegi de-ai lor care stiu sa se foloseasca de tehnologie pentru a-si eficientiza munca. Asta este crucial sa subliniem. Tehnologia trebuie îmbratisata cât de repede. Este datoria institutiilor publice, atât individuala, cât si a noastra, la nivel centralizat, din partea ministerului, din partea ADR-ului, sa ne tinem de treaba, sa ne asiguram ca vom duce la îndeplinire PNRR-ul pâna în 2026. Exista un roadmap în ceea ce priveste viitorul României, atât în digitalizare, cât si în celelalte zone ale mediului public. Avem niste exemple care ne câștiga un pic de timp, daca vreti. Ghiseul.ro este poate cel mai bun exemplu de interoperabilitate la nivel public. Peste 1,8 milioane de utilizatori, peste un miliard de lei colectati, 1,8 milioane de oameni care au scapat pe alocuri de acest job de a fi curieri. Peste 100.000 de cazieri judiciare eliberate prin Ghiseul.ro, prin hub-ul de servicii al Ministerului de Interne. Daca stati un pic sa va gânditi, sa punem în concret, 100.000 de cazieri judiciare eliberate online înseamna 200.000 de drumuri de la si catre sectia de Politie si câteva sute de mii de ore pe care cetateanul le câștiga efectiv pentru a le investi în propria persoana, pentru a petrece timpul cu familia, pentru a face lucruri pe care si le doreste cu adevarat", a sustinut Andrei Niculae.

Factori decizionali din sectorul IT&C, politicieni, ambasadori, oameni de business si top management de companii din domenii variate participa, marti, la cea de-a cincea editie a Forumului România Digitala.